

沪东重机将更名中国船舶演绎“变形金刚”

◎本报记者 杨伟中

伴随着沪东重机股份有限公司董监事会的全面改组，该公司也将正式变更为“中国船舶工业股份有限公司”（中国船舶）。昨天上午召开的沪东重机2007年第二次临时股东大会表决通过了与此相关的议案。至此，借助沪东重机的定向增发形式，中船集团系统核心民用船舶主业整体上市水到渠成。

据了解，中国船舶工业集团公司组建于1999年7月1日，为中央直接管理的特大型企业集团。作

为中国两大船舶工业集团之一，中船集团旗下聚集了目前中国一批最具实力的骨干造船企业、主机企业，以及船舶研究设计院所等，产品涵盖了从普通油船、散货船到具有当代国际水平的化学品船、液化天然气船（LNG）、豪华游船等。其制造的民用船舶产品已出口到全球50多个国家和地区。根据中船集团提出的“五三一”战略发展目标，即在2005年、2010年分别进入世界造船集团“五强”、“三强”的基础上，到2015年力争成为世界第一造船集团，从而推动中国成

为世界第一造船大国。为此，中船集团已经着手重点建设在上海的中船长兴造船基地和在广东的中船龙穴造船基地，同时也要借助资本市场的有效功能，实现到2015年造船能力将由现在的400万吨提高到1400万吨的发展目标。如今，通过沪东重机所完成的定向增发，中船集团初步实现了核心民品主业整体上市的目标。

沪东重机此次股东大会通过了包括董事会和监事会换届选举、公司名称变更、修订公司章程等五项议案。值得注意的是，公司新一届董事

会成员悉数由中国船舶工业集团公司现任领导班子“移师”而成，即由中船集团总经理陈小津挂帅，三位总经理聂成根、路小彦和谭作钧以及总会计师孙云飞等也进入了董事会；四位独立董事中则出现了台湾船王、中国航运公司董事长彭荫刚，以及著名美籍华人、福茂航运公司董事长赵锡成等人的身影。

据悉，新一届董事会成员将在北京举行第一次董事会会议。因此，在会议计票间隙，众多机构和个人投资者就把即将卸任的沪东重机董事长杨家丰层层围住问这问那。

在回答众股东关于如何看待沪东重机发展前景的问题时，“站好最后一班岗”的杨家丰认为，在全球航运业由于“中国因素”而持续火热，从而给中国造船业带来了空前发展机遇的大背景下，云集了中船集团核心民品产业的“中国船舶”，一定比现有的沪东重机更为宽广发展空间，并为全体股东创造更大的投资价值。他表示，在中国船舶全面走向资本市场之时，今后沪东重机作为中船集团中唯一的柴油机制造商，将是打造世界第一造船大国的一大动力平台。

人福科技拟非公开发行

◎本报记者 田露

人福科技今日董事会决议公告披露，公司拟向包括第一大股东在内的不超过十家特定对象非公开发行4000万至7000万股A股，所有发行对象均将以现金进行认购。其中，公司第一大股东武汉当代科技产业集团股份有限公司将认购不低于本次发行量的20%的股份。

本次发行的定价，将以今日董事会决议公告日即2007年07月28日作为基准日，发行价格将不低于定价基准日前二十个交易日公司股票交易均价的90%。公司将以募集资金投向投资宜昌人福药业有限责任公司年产2000万瓶冻干粉针GMP扩建项目、投资宜昌人福药业有限责任公司麻醉药营销网络建设项目和投资广西师范大学漓江学院新校区建设项目。

京山轻机业绩预增1倍多

◎本报记者 张韬

京山轻机今日发布公告称，京山轻机预计2007年上半年业绩同比增长100%至120%，将实现净利润2800万元，每股收益0.08元。主营业务实现净利润变化不大，主要增长来源于公司证券投资获得较好投资收益，投资收益和公允价值变动收益大约2200万元，属非经常性损益。

S*ST北亚半年报将延期披露

◎本报记者 田露

S*ST北亚今日发布的董事会决议公告披露，公司2007年半年度报告将延期至2007年8月31日披露，这是公司根据实际情况并结合上海证券交易所的意见而决定的。

S*ST北亚今日公告还有两处值得注意，一是董事会已审议通过关于修订《北亚实业（集团）股份有限公司总经理办公会议事规则》的议案，但审议过程中有两名董事弃权，原因是认为公司处于非常时期，重大资产的处置及重大决策事关北亚前途，应不断健全法人治理结构，完善监督机制，董事会应加强对相关工作的领导，此议案应缓议；此外，在审议副总经理的辞职议案时，两名弃权董事认为，该项议案是会前才通报的，不议为妥。

ST珠峰西部钢业尚未复工

◎本报记者 田露

ST珠峰在今日公布半年报的同时，也披露了子公司安全事故进展。

ST珠峰表示，近日公司控股子公司青海西部钢业有限公司收到湟中县安全监督局对在钢生产制造车间发生砷化氢气体意外中毒事故的结案报告。截至目前，受伤人员已经全部出院，但尚未收到安监部门关于恢复生产的正式书面通知。

ST珠峰2007年中期亏损4292.3万元，每股收益-0.27元。公司同时预测今年1至9月继续亏损，主要原因除了公司主营产品市场价格下跌外，上述控股子公司青海西部钢业有限公司的停产整顿事项也有所影响。

上汽与南汽母公司跃进集团有意联手

双方将探讨合作方案以及相关资产重组以实现上汽与南汽全面融合

◎本报特约记者 宦璐
本报记者 葛荣根

7月27日，上汽集团与跃进集团签署了合作意向书。业内人士认为，意向书的签订为推动双方合作并开展进一步工作奠定了基础。上汽集团方面称，上南合作将从集团层面开展，作为南汽集团的母公司，上汽集团理所当然应该同跃进集团签约。此举的最大意义在于上汽集团与南汽集团合作的意向性终于得到双方确认，下一步将进入实质操作阶段。

根据合作意向书，上汽集团和跃进集团将本着全面合作的原则，成立联合工作小组，探讨双方在整车、汽车零部件、汽车服务贸易等领域进行全面合作的可能性和方案，以及相关的资产重组工作，以实现上汽与南汽的全面融合。

根据意向书，跃进集团和南汽集团有意进行资产重组，将整车和零部件等业务与上汽集团进行全面合作，意向书只是合作的第一步。“用了2个多月的时间，双方就达成了意向性合作，这样的效率已经非常难得可贵。如果在国外，仅这个过程就可以谈1、2年。”熟悉国内外兼并收购流程的业内人士这样认为。

上汽有关人士表示：在达成意向性合作之后，上汽集团将进入具体的调查工作。按照国际惯例，聘请了会计事务所，进行相关的资产评估调查。

在双方签字的间隙，上汽集团有关人士对本报记者解释了合作动机：本着国家汽车产业政策导向和高效整合、利用双方资源的原则，落实在提高自主品牌经营实力



的着眼点上，上汽集团与南汽将进行全面战略合作，从更大的意义上说，合作本身实际上也能增强中国汽车工业实力。“外界对南汽认识不够全面，实际上南汽的资产、能力都有可圈可点之处。从去年开始，跃进集团就已经不再亏损了。”这位人士说。

据了解，跃进集团是中国最早生产汽车的骨干企业之一，旗下的南汽集团具有全系列汽车产品研发和制造能力。资深汽车分析师贾新光表示，跃进集团通过与意大利依维柯的合作，拿到了总计120个商用车型。不仅有全系列的轻客，还有货车、越野车。未来可吸收、消化再进行生产的商用车型非常丰富。

上汽集团2006年以134万辆

整车销量位居全国汽车企业之首，在最新的世界500强排名中上升到402名，其控股83.83%的上市公司上海汽车是国内最大的整车上市公司。

光大证券分析师赵雪桂告诉上海证券报记者，今年上半年，上汽旗下的合资企业上海大众和上海通用的盈利状况非常良好。上海大众实现利润同比增长在30%以上，上海通用全年的利润增长将会到达30%至50%之间。

作为控股股东，上汽集团继续承诺，上汽集团与跃进集团下一步的资产重组计划将避免与上海汽车产生同业竞争。

双方表示，合作将是强强联合、全面合作。双方进行探讨合作

的基础是要有利于整合双方资源，加快自主能力建设；有利于减少固定资产投资，提高资产利用效率；有利于实现双方企业资源的优化配置，获得在研发、采购、生产、销售等方面协同效应；有利于丰富产品结构，提升自主品牌价值，从而实现双赢。双方有关合作的探讨符合国家关于长江三角洲区域经济合作的指导方针，符合汽车产业政策，符合双方业务发展需要。据透露，上汽集团与跃进集团的合作意向也得到了两地政府的支持。

据悉，签订意向书以后，合作双方将在成立工作小组的基础上，明确下一步的具体工作内容，启动尽职调查等相关工作。

马应龙

上半年每股收益达1.45元

◎本报记者 田露

今日沪市有多家公司发布半年报，其中业绩最突出的可能是以中药为主营业务的马应龙了。

马应龙半年报显示，公司每股收益高达1.45元，同时净利润出现了逾倍增长。具体来看，马应龙上半年营业收入获2.64亿元，净利润达到8914.5万元，同比增长126.08%。公司本报告期的净资产收益率也达到了13.30%。从公司公布的股东情况来看，前十名流通股股东全部为基金、QFII及社保基金组合等机构投资者。本报告期业绩大幅上涨的原因，马应龙分析认为，一是与公司转让吉林马应龙制药有限公司股权有关，另外，公司进行证券投资形成的净利润影响数也达到4151.7万元。

此外，岳阳纸业今年上半年净利润同比增长44.15%，公司每股收益为0.09元，并预测公司前三季度的累计净利润将有较大幅度增长。S百大每股收益为0.17元，净利润同比增长52.72%。

华立药业

青蒿素产销受阻业绩预亏

◎本报记者 张韬

华立药业今日发布公告称，公司预计2007年上半年亏损约7000万元。

在解释业绩预亏的原因时，华立药业表示，受国内企业对青蒿素产业盲目投资及世卫组织禁止青蒿素单方口服制剂生产和销售的影响，自2006年以来青蒿素原料药供过于求，其销售价格持续下跌，致使公司的青蒿素原料及衍生物的销售额及销售毛利率大幅下滑。而且，由于2007年世卫组织将全面禁止青蒿素单方口服抗疟疾制剂的销售，致使公司科泰新单方抗疟疾药的销售大幅下降，虽然公司推出了科泰复方青蒿素抗疟疾药，但需一个市场接受过程，故报告期内，未能抵消制剂销售的下降。同时，为了响应世卫组织的政策，公司在非洲部分国家召回了单方科泰新抗疟疾药。

除去上述两条原因，华立药业还表示，青蒿素原料的价格持续下跌，公司对库存青蒿素产品以及青蒿草按可变现净值计提了存货跌价准备。同时，公司加大了紫杉醇、普药等非青蒿素产品的国际注册及生产企业国际认证工作，同时继续大力加强国际营销渠道建设，造成当期费用增加。

广州国光

股权激励费用增加影响利润

◎本报记者 张韬

广州国光今日发布业绩快报称，2007年上半年，公司营业收入33259.81万元，比上年同期的35330.17万元下降5.86%，营业利润比上年同期增长5.14%，但净利润比上年同期下降15.04%。

广州国光在公告中解释的业绩下降主要原因，一方面是公司仍在实施主动放弃低端产品低毛利订单的策略，另一方面部分中高端产品投产后，存在生产流程、工艺及品质的磨合期，因而还没达到量产。净利润下降幅度较大，则主要是由于实施股票期权和股票增值权激励，按照新会计准则在本期管理费用中需摊入高达891万元的公允价值费用，上年同期净利润中摊入的该费用为459万元。

广州国光在公告中表示，下半年公司将增加ODM和多媒体中高端新产品的批量投产，组织好到期订单的交货，并继续抓改善流程、提高效率、降低成本的工作。

华北制药

拟计提河北证券股权投资

◎本报记者 田露

华北制药今日发布的关于证监部门巡检意见的整改报告中，透露出一则信息，即公司拟于2007年6月底前对河北证券股份有限公司4000万元的股权投资全额计提减值准备。

华北制药在整改报告中表示，公司长期投资项目下有对河北证券的4000万元长期股权投资，在2006年末计提长期投资减值准备。公司自获悉河北证券进行行政整顿的公告后，与其进行了多次联系，希望得到有关资料以判断是否会出现投资损失，但至今未果。现根据中国证监会河北监管局巡检提出的要求，公司拟在2007年6月底前对这笔股权投资全额计提减值准备。

江泉实业

设备改造中期预亏2.3亿元

◎本报记者 田露

尽管今年一季度时江泉实业曾经预测过上半年公司业绩将发生亏损，但是今日公司发布的公告还是值得关注。公司表示，预计上半年公司亏损金额将达23600万元左右。

江泉实业在公告中披露，由于公司下属建材分公司江兴建陶厂、江丰建陶厂及东方陶瓷公司进行技术改造，公司拟对涉及技术改造的设备进行拆除清理，拆除原值2.2亿，净值1.3亿，转入固定资产清理1.3亿；涉及改造产品品种更新淘汰，拟对存货计提跌价准备8800万元。此外，由于公司部分建材生产线因进行技术改造停产，预计2007年1至6月经营性亏损约1800万元。

及石黄隧道经营外，新增加了会展经营业务，这也直接导致了公司利润构成、主营业务结构、主营业务盈利能力发生了重大变化。根据半年报数据，渝开发总资产、股东权益和每股净资产分别比重组前提高了162.61%、546.84%和133.8%，其中总资产已超过了25亿元，这为后续的经营发展奠定了良好的基础。

“四动战略”初见成效

据介绍，报告期内，公司按照“以房地产为核心产业，以优质市政物业资产为基础”的发展目标，实施了以房地产开发带动、土地整治和市政工程联动、资产经营推动、资本营运拉动的“四动”战略，取得了初步成效。

公司还将2007年定位为管理年，按照董事会提出的“讲诚信、负

责任、有效益、重回报”的目标，着力提升开发产品的研发能力、成本控制能力、市场营销能力和改善激励机制。为此，公司获得了重庆市国资委颁发的“重庆市2006年度国企贡献奖”。

收入结构优化

在房地产业务方面，该公司投资开发的渝北区冉家坝（橄榄郡）项目实施了以“限额设计、限价招标、工程总包、乙方供材和设计变更不超过1%”的新的管理模式，有效控制了开发成本。该项目已推出二期住宅共990套，截至6月底，累计认购910套，认购金额约2.7亿元，销售率达92%。不过由于该项目尚未竣工，故上半年内未能确认收入。公司的其它拟开发项目的前期准备工作，均按计划有条不紊地实施，并且呈

现出了良好的发展态势，公司在沉寂8年后再度进入重庆房地产业开发企业五十强。

在石黄隧道经营方面，上半年为公司带来了2750万元的收费收入（全年5500万元），占营业收入总额的20.93%，毛利率达54.55%。分析人士认为，石黄隧道20年期收费经营权，将为渝开发带来稳定的利润和现金流。

在会展业务方面，该公司在重庆国际会展中心的管理经营上，按照“政府推动、企业主导、市场运作”要求，充分抓住政府固定承租的发展机遇，积极拓展会展市场，先后承办了书博会、糖酒会、渝洽会等全国性展会和行业展会，取得了良好的效益。现在其会展租金收入已成为了上半年新增收入的主要来源，并为公司带来了9261万元的主营业务收入和6884万元的主营业务利润。